

2024年7月16日 星期二  
编辑:张美娟 版式:杨柳绿 校对:李爱国

东南早报  
官微二维码

东南早報

# 我国144小时过境免签口岸再扩大

适用口岸增至37个

新华社电 国家移民管理局15日发布公告,新增郑州新郑国际机场、丽江三义国际机场和磨憨铁路口岸3个口岸为144小时过境免签政策适用口岸。至此,中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个。

根据公告,15日起,在河南郑州航空口岸实施144小时过境免签政策,停留范围为河南省行政区域;将云南省144小时过境免签政策停留范围由昆明市扩大至昆明、丽江、玉溪、普洱、楚雄、大理、西双版纳、红河、文山等9个市(州)行政区域。

截至目前,国家移民管理局已在

宁沈阳、大连、上海,江苏南京、连云港,浙江杭州、宁波、温州、舟山,河南郑州,广东广州、深圳、揭阳,山东青岛,重庆,四川成都,陕西西安,福建厦门,湖北武汉,云南昆明、丽江、西双版纳等地的37个口岸实施144小时过境免签政策。

根据相关政策,美国、加拿大、英国等54国公民持有效国际旅行证件和144小时内确定日期及座位的联程客票从上述口岸过境前往第三国(地区),可免办签证在规定区域内停留不超过144小时,停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等短期活动(符合与我国签署互免签证协定或我

单方面免签政策的,可从其规定)。

国家移民管理局相关负责人介绍,中国自2013年1月实施72/144小时过境免签政策以来,过境免签政策在服务国家高水平对外开放、便利中外人员往来、促进对外交流合作方面发挥了重要作用。此次在两省扩大实施144小时过境免签政策为外籍人员来华旅游、商贸提供了更多选择。下一步,国家移民管理局将不断改进优化过境免签政策,持续深入推进移民管理制度型开放,以更加开放的姿态欢迎外籍人员来华,全力服务促进高水平开放高质量发展。

(任沁沁)

## 全国首批 无人机配送 录取通知书

昨日,装载着高  
考录取通知书的无人  
机抵达广州市黄埔区的降  
落点。当日,无人  
机装载四份高考录  
取通知书,从华南理工  
大学起飞,40分钟  
后抵达黄埔区万科山  
景城降落点,由工作  
人员将高考录取通知  
书送到学生手中。

(中新 视觉中国)



## 女子离婚后买彩票中500万元未告知前夫 法院宣判分前夫一半

江西一对夫妻,离婚不离家,财  
产不分割,后来女方买彩票中了500  
万元,男子将前妻诉至法院,要求分  
割500万元奖金。

近日,江西赣州市章贡区人民法  
院通报一起案例:齐先生系离异人  
士,与其父母及婚生子大齐共同居住  
在申请的公租房内,后经人介绍认识  
离异的陈女士,二人很快步入婚姻。  
婚后,陈女士住进上述公租房内,二  
人生育一子小齐。因孩子上学需要,  
齐先生、陈女士打算购置一套商品  
房。为取得购房资格,同时保住公租  
房,齐先生与陈女士签订《离婚协议  
书》并作离婚登记,双方未对夫妻财  
产作分割。协议离婚后,陈女士购买  
一套商品房,齐先生向陈女士支付购  
房款19.5万元。之后,双方经济往  
来频繁,齐先生、陈女士及孩子陆续  
在公租房、商品房内共同生活居住,并  
共同经营广告业务。

2022年5月10日,陈女士花费2元  
购买1注福利彩票,中奖500万元,  
收到税后奖金400万元,未将此事告  
知齐先生。

2022年8月9日,二人对所购买的商  
品房进行协商,并拟定收条,约  
定离婚后购买的房产归陈女士一人  
所有,并由陈女士向齐先生支付补偿  
款25万元整,从此双方无任何感情  
经济纠纷。陈女士当天向齐先生支  
付现金25万元,并在收条上签字。  
次日,齐先生搬离商品房。不久,齐  
先生发现陈女士隐瞒其中奖事宜,遂  
诉至法院。

赣州市章贡区人民法院经审理  
认为,齐先生和陈女士协议离婚后,  
一直未办理复婚手续,双方共同生活  
至2022年8月,该期间属于同居关  
系。根据齐先生提交的聊天记录,可  
以证实在协议离婚前双方并无感情  
纠纷,仅是为家庭利益购置商品房。

离婚时,双方并未对夫妻关系存续的  
夫妻共同财产进行分割处理,离婚  
后,双方继续共同生活,经济往来频  
繁,并共同经营广告业务。

陈女士出资2元购买1注福利彩  
票中奖500万元(税后400万元),因  
双方经济混同,陈女士出资的2元,无  
法区分来自其个人财产,还是来自齐  
先生个人财产,抑或来自共同财产。  
因此对该笔奖金500万元(税后400  
万元),应当视为双方等额享有。该  
奖金实际由陈女士领取,因此陈女士  
应当向齐先生支付200万元。此前  
陈女士向齐先生支付的25万元,系  
对商品房的分割补偿款项,与奖金无  
关,无需进行核减。

综上,法院依法判决由陈女士向  
齐先生支付福利彩票奖金200万元。  
一审宣判后,陈女士不服提起  
上诉。二审法院驳回上诉,维持原  
(每经)

## 中国女子泰国遇害 嫌犯澳门落网

澳门司法警察局15日表示,司警  
在侦查一宗假冒名表典当案件期间,  
经对比嫌疑人身份资料,发现其与日  
前内地女子游泰国遭绑架案件涉案人  
身份吻合,有关案件已移交内地警方  
跟进。

据悉,涉案男子姓马,34岁,持中  
国护照,无业。案情显示,涉案人马某  
于7月10日因涉嫌到某当铺典当假手  
表,被职员发现后报警。司警接手跟进  
后,在氹仔客运码头成功截获准备  
前往香港的马某。

调查案件期间,司警收到内地警方  
通知,指日前在泰国涉嫌杀害并肢解一  
名内地女子的嫌疑人可能藏身澳门。  
经身份资料对比后,证实为涉案人马某,  
目前案件已经移交内地警方处理。

据此前报道,充女士的一名友人  
曾向泰国警方报案,称充女士失踪。  
据警方消息来源称,充女士家人曾被  
嫌疑人索要100万元的赎金,并称不要  
通知警方或大使馆。

警方认为,嫌疑人可能是在3日  
凌晨将受害人杀害,并在分解尸体后  
用黑色塑料袋装进一个粉红色行李箱  
内,然后开车经过多个荒无人烟的地  
点抛撒尸块,人体腿部残骸就是在一  
处茂密森林包围着的池塘附近发现  
的。

(央视 澎湃)

## 视力受损男孩考上清华 用望远镜才看得清黑板

近日,山  
东菏泽的白  
化病男孩张  
艺瑄,以高  
考成绩688分  
被清华大学  
录取,引起社  
会关注。

张艺瑄  
出生时就  
被诊断患  
有先天性白  
化病,除了皮  
肤对阳光敏感容易晒伤之外,视力也  
被严重损伤。

张艺瑄说:“上课时需要使用望远  
镜,才能看到黑板上的内容。换了很  
多望远镜,才找到比较顺手的一款,读  
书时也需要使用放大镜。”因为视力受  
损带来不便,学习上他需要付出更多  
努力。张艺瑄的母亲介绍:“我们把他  
当作正常孩子对待,常常带他去人多  
的地方,所以他的性格也比较开朗,心  
态也比较好。”

谈及未来,他满怀憧憬:“希望在  
数学领域寻求突破,通过自己的努力  
做出一些成果,帮助社会和国家发  
展。”

(央视)